

VIDIECKA KOALÍCIA:

Vyzývame vládu, aby sa vrátila k osvedčenej správe lesov a vôd pod gesciou samostatného ministerstva

Tlačová správa

23.11.2021

Pred Národnou radou SR sa dnes o 13. hodine koná ďalšie verejné zhromaždenie súkromných vlastníkov lesov, poľnohospodárov, lesníkov, poľovníkov a obyvateľov vidieka. Apolitická platforma Vidiecka koalícia, ku ktorej sa účastníci zhromaždenia prihlásili, tak opätovne reaguje na pokus skupiny poslancov Národnej rady SR novelizovať zákon 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny bez podpory dotknutých stavovských a odborných organizácií, bez rozsiahlych analýz a vypracovaných postupov a cieľov, odsúhlasených s dotknutou miestnou samosprávou a obyvateľmi vidieckych regiónov.

Zhromaždenie občanov pred budovou Národnej rady SR vyhlasuje, že nie je jeho cieľom pôsobiť na povalenie vlády, vedenej predsedom vlády Eduardom Hegerom. Naopak, cieľom Vidieckej koalície je hľadať kompromisné riešenie, ktoré má nadstranícky a štátnický rozmer.

„Preto žiadame predkladateľov novely zákona 543/2002 Z. z., skupinu poslancov Národnej rady SR vedenú poslancom Jaromírom Šíblom, aby predloženú novelu stiahli z rokovania Národnej rady SR. Žiadame Vládu SR, aby sa vrátila k osvedčenej správe lesov a vôd pod gesciou samostatného ministerstva. Aby súčasťou riešenia bol skonštruovaný moderný trh ekologických a produkčných služieb lesa. Jeho konštrukcia a regulácia musí popri štandardných vlastnostiach trhu zohľadňovať aj niekoľko špecifik.

V prvom rade biologickú hierarchiu lesa ako vecnú stránku riešenia. Ďalej hierarchiu ekologických a produkčných služieb lesa ako hierarchiu spĺňajúcu ekonomické kritériá a do tretice riešenie konštrukcie a regulácie trhu musí obsahovať aj riešenie zásadného problému známeho v odbornej literatúre „tragédia spoločného majetku“, ktoré dáva do súladu záujmy spoločenské s oprávnenými záujmami individuálnymi bez ohľadu na to, či sa jedná o súkromný majetok alebo majetok v rôznych formách verejného vlastníctva,“ hovorí Ing. Dušan Lukášik, CSc., spoluorganizátor podujatia a člen Vidieckej koalície.